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平成２５年度 第３回豊山町児童家庭福祉審議会議事録 

 
１ 開催日時 平成２６年３月２５日（火） 午後３時００分～午後４時１５分 

２ 開催場所 豊山町役場 ３階 会議室３ 

３ 出 席 者 委 員 

社会福祉協議会代表 井上博司（会長） 

民生委員協議会代表 中村里美 

子ども会連絡協議会代表 安藤弘治 

保育園父母の会代表 志賀尚子 

ゆめっ子クラブ代表 岡島千衣子 

愛知学泉大学 准教授 大崎園生 

天使幼稚園代表 中山 拓 

一般公募 岡島順子 

  欠 席 者 委 員 

小児科医師 野崎千佳 

母子寡婦福祉協議会代表 鈴木みどり 

 

  事 務 局 

       福祉課長          堀場 昇 

       福祉課福祉・少子係 係長  加藤義紀 

       福祉課福祉・少子係 主事  安藤幸雄 

        

 

４ 議題 （１）豊山町次世代育成支援対策行動計画（後期計画達成状況）について 

     （２）その他  

 

５ 会議資料 資料№１ 豊山町次世代育成支援対策行動計画（豊山町第２次児童家庭

福祉計画） 後期計画（平成２２～２６年度）での目標達成状

況 

       資料№２ 豊山町の子ども・子育て支援に関する調査に基づく「量の見

込み」に関する報告書 

       資料№３ 指定管理実施までのスケジュール 

       資料№４ コミュニティ施設及び児童館利用者向け説明会質疑内容 

       資料№５ 保育園及びなかよし会利用者向け説明会質疑内容 

 

６ 議事内容 
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司 会 それでは、ただ今より平成２５年度第３回豊山町児童家庭福祉審議会を

開催いたします。私は本日の司会進行をさせていただきます福祉課福祉・

少子係の安藤と申します。よろしくお願いいたします。 
本日、鈴木委員、野崎委員から欠席される旨、連絡をいただいておりま

すのでご報告申し上げます。 
開会にあたりまして、井上会長から一言ごあいさつをいただきます。会

長よろしくお願いいたします。 

会 長 委員の皆さんこんにちは。年度末の大変お忙しい時期に平成２５年度第

３回審議会にご出席いただきありがとうございます。 

豊山町におきましても新年度の予算も決まり、飛躍の年へ向け期待され

るところです。 

また、航空関連技術者の増員を見越し、住宅関連事業等が活発となって

おります。人口の増加とともに子どもたちも増えると思われます。度々、

申し上げておりますが、子育てがしやすい町、子どもたちに優しい町を目

指し、皆さんとともに有意義な審議ができますよう、どうかよろしくお願

いいたします。 

司 会 ありがとうございました。 
続きまして、本日の資料の確認をさせていただきます。まず、次第が１

枚、審議会委員名簿が１枚です。また、事前にお送りいたしました資料№

１「豊山町次世代育成支援対策行動計画の後期計画での目標達成状況」、資

料№２「豊山町の子ども・子育て支援に関する調査に基づく「量の見込み」

に関する報告書」、資料№３「指定管理実施までのスケジュール」、資料№

４「コミュニティ施設及び児童館利用者向け説明会質疑内容」、資料№５ 

「保育園及びなかよし会利用者向け説明会質疑内容」です。以上５点の資

料がお手元にありますでしょうか。 
資料がない場合や配布資料の落丁等がある場合には、お申出ください。

また、本日の議事内容につきましては、録音させていただき議事録を作成

いたします。議事録は、後日、町のホームページに掲載させていただきま

す。 
 議事録の内容につきましては、委員の皆様の確認が必要となります。後

ほど、会長から「議事録署名委員」が指名されますので、指名されました

委員２名と会長の３名の方でご確認していただきたいと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。 
 それでは、これより、議題の審議に入ります。会議の進行につきまして

は、会長の取り回しでお願いいたします。 

会 長 それでは、ただ今から、議事の進行をさせていただきます。 
会議録署名委員の指名ですが、安藤委員と中村委員を指名いたします。

後日、事務局が本日の会議録に署名に伺いますので、よろしくお願いしま

す。 
それでは、次第に沿いまして、議題（１）豊山町次世代育成支援対策行
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動計画（後期計画達成状況）について、事務局より説明を求めます。 

事 務 局 説明 
※豊山町次世代育成支援対策行動計画の後期計画（２２年度～２６年度）

での目標達成状況を用いて説明 
会  長 ありがとうございました。説明が終わりました。 

委員の皆様からのご意見・ご質問がありましたら、いただきたいと思い

ます。いかがでしょうか。 
委 員 ファミリー・サポート・センター事業の推進で援助会員と表現されてい

るところと、提供会員と表現されているところがありますが、違いはあり

ますか。 

事 務 局 内容の違いはありません。要綱上では、提供会員となっておりますので、

提供会員が、正式な名称となります。今後、表現を統一させていただきま

す。 

委 員 ファミリー・サポート・センター事業ですが、私も提供会員に登録させ

ていただいて、講習会にも参加させていただいています。なかなか、日程

が合わなくて、一度も子どもをお預かりしたことはないのですが、提供会

員の日程が合わないとアドバイザーの方が子どもを見ているということが

あるようですが、依頼会員の満足度はどうなっていますか。 

事 務 局  アドバイザーが子どもをお預かりしていることはあります。これは、ア

ドバイザーも提供会員に登録していまして、全ての提供会員の日程調整が

できない場合に限り、アドバイザーが提供会員として行うことがあります。

基本的には、アドバイザー以外の提供会員にお願いしております。 

 実際に利用していただく前には、依頼会員と提供会員との間で事前打合

せを行います。その際は、アドバイザーも入りますので、スムーズに事業

は進められています。これまで、苦情などは、入っておりませんので、依

頼会員の満足度は高いものと考えております。 

委 員 夜間の提供はないですよね。 

事 務 局 夜間は実施しておりません。 

委 員 ファミリー・サポート・センター事業で、アドバイザーが２人いますが、

提供会員からの相談は、随時、このアドバイザーが受けられるのでしょう

か。 

事 務 局 そのとおりです。アドバイザーが、随時、相談にのっております。 

委 員 障がい児保育事業の推進のところで、加配保育士を配置しております。

私の幼稚園でもアスペルガーの子どもなどが、徐々に増えております。豊

山町では、１人の加配保育士に対して何人ぐらいの子どもをみるのでしょ

うか。 

事 務 局 基本的には、３・４人に対して１人の加配保育士としておりますが、場

合によっては、園児の状況を確認しながら、必要に応じて２人に対して１

人の加配保育士を配置することもあります。 

委 員 障がい児というのは、何かで認定されている子なのでしょうか。 
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事 務 局 最初は、保健センターから、保育園に入園した際に、加配保育士が必要

になるのではないかとの意見をもらいます。その後、保健センターの資料

などを見ながら、保育園で面接を行って、保育士が確認した結果、保育の

安全面を考慮しながら、加配保育士の対象となる園児と判断させていただ

いております。 

委 員 虐待防止の件ですが、実務者会議で検討した数が、７７件となっていま

すが、結構、多いという印象ですが、豊山町内だけの件数ですよね。 

事 務 局 豊山町に住所を置いている方の件数になります。７７件というのは、延

べ件数になりますので、実数となりますと１７件となります。 

委 員 障がい児の話ですが、保護者が自分の子どもがアスペルガーなどの疑い

があるとしたときに、具体的に相談する機関であったり、診断する機関が

ありますか。 

事 務 局 先ほどは保育園で入園する前提で説明させていただきましたが、１・２

歳児の小さなお子さんについて、保護者が保健センターに相談を持ちかけ

られますと、ひまわり園を紹介します。さらに、ひまわり園の通園と並行

しながら、青い鳥やコロニーなどにつなぎ、また、青い鳥などの職員の助

言をいただきながら対応しております。 

委 員 ファミリー・サポート・センター事業のＰＲはどのようにされています

か。 

事 務 局 チラシの配布をしたり、講習会などの案内は、広報や手作りのポスター

を公共施設に貼ったりしております。また、保健センター事業にアドバイ

ザーが参加させていただき、ファミリー・サポート・センター事業の紹介

をさせていただいております。 

委 員 社会教育センターで手作りのポスターを見たことはありますが、まだ、

ファミリー・サポート・センターを知らない方も多くいるなという印象で

すので、どれぐらい浸透しているのかなと思います。 

事 務 局 先ほど説明しましたように、保健センターの赤ちゃんひろばなどにアド

バイザーが出向き、紹介をさせていただいたり、保育園や天使幼稚園や小

学校にもチラシを配布させていただいたり、広報も年に数回、講習会の案

内をさせてもらったりして、周知をしているつもりですが、今後も、継続

しながら、町民に広めていきたいと思っております。 

委 員 年に講習会を５回行っていますが、複数受講する会員もいますか。 

事 務 局 複数受講される会員は見えます。特に、提供会員につきましては、子育

ての知識や安全面を深めていただきながら、提供をお願いしたいというこ

ともありますので、複数回参加していただくようお願いしております。 

委 員 豊山町は、ファミリー・サポート・センターを始めたばかりですので、

他の自治体と比べますと、まだ、浸透していないのかもしれません。 

委 員 よそのお子さんを預かることは、相当の責任が生じますので、気軽に預

かりますという話になりません。預かる際は、提供会員の家で預かるので

すよね。 
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事 務 局 基本的には提供会員の家でお預かりすることになります。 

委 員 私の知り合いの人は、必要なカリキュラムを受講して、提供会員に登録

すると自動的に保険に加入する制度があるらしいですが、豊山町は違いま

すよね。 

事 務 局 豊山町は、女性労働協会の保険に加入しております。万が一のこともあ

りますので、しっかりと保険には入っております。 

会 長 他にございませんでしょうか。 

質問も終わったようですので、議題については終了させていただきます。

続きまして、その他について事務局からありましたらお願いします。 

事 務 局 説明 
※豊山町の子ども・子育て支援に関する調査に基づく「量の見込み」に関

する報告書について説明 

会 長 事務局からの説明が終わりました。 

委員の皆様からのご意見・ご質問がありましたら、いただきたいと思い

ます。いかがでしょうか。 

委 員 ニーズ調査票の回収率はどれぐらいでしたでしょうか。 

事 務 局 今回は、小学校就学前児童が６４４人、小学校就学児童が４５９人の合

計１，２００人にアンケートをしました。小学校就学前児童の回答数が３

４１人で、回収率５２．９％でした。それから、就学児童の回答数が、４

５９人で、回収率８２．５％でした。 

会 長 質問も終わったようですので、引き続き、事務局から説明を求めます。 

事 務 局 説明 

※指定管理実施までのスケジュール、コミュニティ施設及び児童館利用者

向け説明会質疑内容、保育園及びなかよし会利用者向け説明会質疑内容に

ついて説明 

会 長 事務局からの説明が終わりました。 

委員の皆様からのご意見・ご質問がありましたら、いただきたいと思い

ます。いかがでしょうか。 

委 員 説明会の記録を配布してほしいとありますが、何か対応されましたでし

ょうか。 

事 務 局 今回、審議会に提出しました資料は、ホームページに掲載しております。

広報においても、ホームページで掲載している旨のお知らせをして、周知

しております。 

委 員 開催時間を見ても、多くの町民の方に参加してもらおうという町の努力

といいますか、配慮がみられます。説明会に参加できなかった方もいると

思いますし、質問をされるということは、保護者にとっては切実なことだ

と思いますので、情報提供とか、細かな説明をしていただいたほうがよい

と思います。 

事 務 局 指定管理そのものが町の方針でありますし、指定管理を導入したいとい

うことで進めております。今後、指定管理者が決まって、どのような保育
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をしていくかを含めて、町も加わって、保護者への説明会を実施していき

たいと考えております。 

委 員 実際には、業者からのプレゼンテーションなどで保育の内容が明らかに

なってくると思いますので、その時点で質疑がいろいろと出てくるのでは

ないかと思います。 

会 長 他にないようですので、これをもちまして、平成２５年度第３回児童家

庭福祉審議会を終了させていただきます。ご協力ありがとうございました。 

司 会 会長ありがとうございました。 
委員の皆様におかれましては、長時間にわたりご審議いただきましてあ

りがとうございました。 

 

平成２６年４月２３日 

 

会 長 井上 博司 

署名人 安藤 弘治 

署名人 中村 里美 

 


